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 Ευοίωνες οι προοπτικές της Σιγκαπουρινής οικονομίας ως το 2040 

σύμφωνα με τη DBS / Το SGD οδεύει σταδιακά προς ισοδυναμία με το USD 

 

 

 

  

   Η Τράπεζα DBS (σ.σ. το ισχυρότερο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα σε ολόκληρη τη ΝΑ 

Ασία) έδωσε εχθές στη δημοσιότητα την πολυαναμενόμενη Έκθεσή της με θέμα τις 

προοπτικές της Σιγκαπουρινής οικονομίας με ορίζοντα το 2040.  

 

   Τα κύρια ευρήματα της εν λόγω Έκθεσης είναι τα κάτωθι τρία:  

Πρώτον, η οικονομία της Σιγκαπούρης έχει σημαντικές πιθανότητες να 

υπερδιπλασιαστεί σε μέγεθος (σ.σ. ονομαστικό ΑΕΠ) έως το 2040,  

δεύτερον, το δολάριο Σιγκαπούρης (SGD) να διαπραγματεύεται με συναλλαγματική 

ισοτιμία 1 προς 1 έναντι του δολαρίου ΗΠΑ (USD), ήτοι ισοδυναμία/parity, σε σχέση 

με τη νυν συναλλαγματική ισοτιμία 1,30 προς 1 και,  

τρίτον, ο Δείκτης Υψηλής Κεφαλαιοποίησης Straits Times Index (STI) του 

Χρηματιστηρίου Αξιών Σιγκαπούρης να σκαρφαλώνει στις 10.000 μονάδες, έναντι 

του τρέχοντος επιπέδου των 4.392 μονάδων (τιμή κλεισίματος εχθές).  

Σημειωτέον πως ο STI έχει κερδίσει περισσότερο από 15% από τις αρχές του 2025 

και ξεπέρασε για πρώτη φορά στην ιστορία του τις 4.000 μονάδες τον Ιούλιο εφέτος.  

  

    Ειδικότερα, εκτιμάται πως το σιγκαπουρινό ΑΕΠ το 2040 θα κυμαίνεται -σε όρους 

USD, συνεπώς λαμβανομένης υπόψη της τότε συναλλαγματικής ισοτιμίας- μεταξύ 

1,2 τρις και 1,4 τρις δολαρίων ΗΠΑ, από 547 δις δολάρια ΗΠΑ που ήταν το 2024, 

χάρη ιδίως στη συσσώρευση κεφαλαίου, στην ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού και 

στην αύξηση της παραγωγικότητας, τρεις τομείς στους οποίους η πόλη-κράτος της 

Σιγκαπούρης συγκαταλέγεται μεταξύ των κορυφαίων χωρών παγκοσμίως.  

 

   Η στέρεη οικονομική ανάπτυξη, ειδικότερα, ερείδεται σε μεγάλο βαθμό επί της 

θεσμικής της ισχύος (institutional strength) και της ποιότητας της εκπαίδευσης, δύο 

παράγοντες που έχουν συμβάλει τα μέγιστα στη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας 

της χώρας κατά τις τελευταίες δεκαετίες. «Προβλέπουμε ότι το πραγματικό ΑΕΠ της 

Σιγκαπούρης θα αυξηθεί κατά μέσο όρο 2,3% ετησίως μεταξύ 2025 και 2040. Η 

 



προβλεπόμενη οικονομική μας ανάπτυξη αναμένεται να ξεπεράσει εκείνη άλλων 

προηγμένων οικονομιών και παραμένει αξιοσέβαστη για μια ώριμη χώρα η οποία έχει 

ήδη φτάσει στα όρια υψηλού εισοδήματος», αναφέρει πολύ χαρακτηριστικά η DBS.  

 

   Η Έκθεση σημείωσε επίσης ότι το δολάριο ΗΠΑ μπορεί να εισέλθει σε μια πολυετή 

διόρθωση, καθώς οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής στην Ουάσιγκτον εμφανίζονται πιο 

ανοιχτοί σε ένα ασθενέστερο νόμισμα, γεγονός το οποίο δημιουργεί περιθώρια για 

ανατίμηση του δολαρίου Σιγκαπούρης. Όσο για την αύξηση της παραγωγικότητας, 

αυτή θα ωθηθεί ιδίως από τις εξαιρετικές υποδομές, επί των οποίων εστιάζεται το 

ρωμαλέο ΠΔΕ (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) της Κυβέρνησης, την ανάπτυξη 

ταλέντου, την «πράσινη» μετάβαση και, βεβαίως, την απογείωση της ψηφιακής 

οικονομίας, η συμβολή της οποίας στο ΑΕΠ της Σιγκαπούρης ήδη από το 2024 είχε 

ανέλθει σε 128,1 δις SGD ή σχεδόν 90 δις ευρώ, με βάση την τότε συναλλαγματική 

ισοτιμία. Συγκρατείται ιδίως ως βαρύνουσα η επισήμανση ότι η παραγωγικότητα της 

εργασίας στη Σιγκαπούρη έχει ήδη ξεπεράσει εκείνη των ΗΠΑ κατά την τελευταία 

δεκαετία και παραμείνει ανθεκτική (resilient).  
 
  Τέλος, η χώρα οικοδομεί σταθερά εδώ και χρόνια ένα σημαντικότατο -προσωπικά 

θα το χαρακτηρίζαμε δυσθεώρητο για ένα κράτος με πληθυσμό περίπου 6 εκατ. 

κατοίκους- πλεόνασμα τρεχουσών συναλλαγών, το οποίο έχει δεκαπλασιαστεί κατά 

τη 25ετία 2000-2025 (σ.σ. μόνο το πρώτο τρίμηνο του 2025 ανήλθε σε 36,6 δις SGD 

και το δεύτερο τρίμηνο σε 34,8 δις SGD): κερδίζει περισσότερα από το διεθνές 

εμπόριο αγαθών και υπηρεσιών, αλλά και από τις επενδύσεις της στο εξωτερικό (σ.σ. 

«αφανές εμπόριο» / invisible trade) από ό,τι δαπανά, το δε ΔΝΤ/Διεθνές Νομισματικό 

Ταμείο αναμένει ότι αυτό το πλεόνασμα θα παραμείνει ισχυρό και στο μέλλον. Η  

DBS εκτιμά ότι οι επονομαζόμενες κεφαλαιουχικές εισροές «ασφαλούς καταφυγίου» 

(safe-haven capital inflows) τόσο στην πραγματική οικονομία, όσο και στον 

χρηματοπιστωτικό τομέα της Σιγκαπούρης θα συνεχιστούν αμείωτες, ασκώντας, 

μοιραία, πιέσεις ανατίμησης επί του SGD.  
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